



# БЕЗ БУМАЖКИ НИКУДА, или Запасной вариант для переписчика

Внедрение цифровых технологий в сбор данных в ходе Всероссийской переписи населения 2020 года позволил Росстату в десятки раз сократить тираж бумажных переписных листов. Об этом заявил советник руководителя Росстата Павел Смелов.

«Тираж бумажных бланков переписных листов для Всероссийской переписи населения 2010 года составлял порядка 200 млн. Что касается грядущей переписи 2020 года, то основной план на данный момент – печать 10% бумажных бланков от необходимого объема. Это около 20 млн бланков», – отметил Павел Смелов.

По словам советника руководителя Росстата, полный отказ бумажных переписных листов пока невозможен.

«У нас есть категории населения, которые мы не

имеем права переписывать на электронных планшетах в силу ограничений правового свойства. Это военнослужащие, заключенные. А еще есть труднодоступные территории – без связи и Интернета. Туда, конечно, переписчики поедут с бумажными переписными листами. Кроме того, пара переписных листов на случай внезапного выхода из строя электронного планшета будет лежать в сумке у каждого переписчика. Всегда должен быть план Б», – резюмировал Павел Смелов.

Медиаофис ВПН-2020

## ДОЛГИЙ ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВУ

**ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ ПОДАРИЛИ ГОГОЛЮ СЮЖЕТ  
ДЛЯ ПОЭМЫ, А МИРУ – НОВОЕ ЛЕТОСЧИСЛЕНИЕ!**

По свидетельству Ветхого Завета, еще в 1000 году до н.э. царь Давид пытался провести перепись народа Иерусалима.

С одной из переписей связано начало нашего летосчисления. В Евангелии от Луки упоминается, что Иисус Христос родился во время переписи населения в Римской империи, когда «вышло от кесаря Августа повеление сделать перепись по всей земле», богоматерь Мария вместе с названным отцом Христа Иосифом шли в Вифлеем (там находился «переписной участок»). Иисус родился в пути, в пещере.

Древнекитайские хроники указывают, что первые учеты населения Поднебесной осуществлялись в царстве Чжоу в 788 году до н.э. и с тех пор проводились регулярно.

Римские граждане при-

мерно две с половиной тысячи лет назад были обязаны периодически сообщать специальным цензорам свое имя и размеры имущества. Так определялось, сколько человек будет голосовать в народном собрании и сможет выйти с оружием на защиту государства.

В начале XVIII века в России была принята новая форма учета населения – ревизии («подушные переписи»). Решение об этом было принято Петром I в 1718 году: «Взять сказки у всех (дать на год сроку), чтобы правдивые принесли, сколько у кого, в которой деревне душ мужского пола...» Такие «сказки» (списки) собрали только через три года, а затем такой же срок потребовался для проверки («ревизии»).

Петровская методика «ревизских сказок» однажды по-



Глава государства агитировал лично 120 лет назад за честную и полную перепись населения ... и поощрял переписчиков наградами

дарила русской литературе сюжет для... поэмы. Это были гоголевские «Мёртвые души»! Ревизии давали очень неточные сведения о населении, поскольку учитывали не фактическое число жителей, а только людей, числившихся в списках для уплаты подати. По этой же причине помещики задерживали подачу ревизских «сказок». Поэтому

многие умершие числились живыми (это явление послужило основой сюжета гоголевского произведения).

При обработке материалов переписи 1979 года результаты опроса впервые в практике советской статистики вводились в ЭВМ с помощью читающих устройств и записывались на магнитную ленту.

В 2002 году Всероссийская перепись населения проводилась вместо первоначально запланированной акции 1999 года. Она тоже отличалась от своих предшественниц. Например, в ней при считывании информации впервые использовалось сканирующее устройство.

По материалам  
vikidalka.ru